

区委区政府办理人大建议 政协提案结果摘编

2015年区“两会”会议期间,区委区政府承办人大建议案142件,政协提案170件(其中党派提案15件)。截至6月30日,297件人大建议、政协提案(不包括党派提案)已经全部办结。按照时限要求,政协党派提案将于8月31日全部

办结。为了深入推进民主政治建设,进一步提高建议提案的成果转化效率,强化民主监督、政治协商和参政议政工作,推进区委区政府相关工作落实,现将部分人大重点建议和政协重点提案的办理结果进行摘编。

人大重点建议办理结果

第3号议案:关于整合政府可控出租房产,推进社区商业服务设施标准化配制的议案

议案办理报告(摘要):区国资委已经开展的主要工作包括:一是出台《石景山区国资委系统国有经营性房屋管理暂行办法》等文件,完善制度;二是按照国家和北京市房屋租赁管理的相关规定,加强经营性房屋租赁管理;三是加大对房屋业主主体责任的监管和约束,强化产权方对出租房屋的安全管理和日常管理;四是完善国资委系统经营性房屋管理平台及承租人“黑名单”制度。针对代表提出的苹果园地区区属国有房产出租中存在的问题和建议,区国资委及时与苹果园街道进行了对接,深度沟通交流,工作取得实质性进展:一是向苹果园街道提供经营性房屋明细表;二是双方建立“共建民生家园协商机制”;三是针对具体房屋与街道逐项开展对接和调整;四是进一步加强对所辖出租房屋的管理。

第6号议案:关于加快发展社会办医,推进中医药综合医院在石景山区更好更快发展的议案

议案办理报告(摘要):鼓励和支

持医院的建设发展,如果该院重新选址地符合医疗机构选址相关规定,卫生计生委可以开通绿色通道。对于该院医疗用地及用房问题,将积极帮助联系区政府相关部门和首钢公司协调解决该院医疗用地及用房问题。

第15号议案:关于加强青少年法制教育的议案

议案办理报告(摘要):在加强青少年法制教育方面,区教委及教育分院等单位已经开展了一系列相关工作:一是健全普法领导机构,形成齐抓共管的工作机制。二是科学规划教育内容,着力增强青少年的法律素养。三是夯实课堂教学主渠道,提高法制教育实效性。四是广泛宣传,增强学生法制意识。五是积极开展活动,提高法制教育趣味性。六是开发社会资源,营造青少年法制教育的良好氛围。今后将从以下几个方面进一步改进工作:一是深入开展法制教育课程,编制中小学生法制教育读本并投入使用。二是积极与团区委、各街道及有关部门加强联系,形成法制教育合力,努力在社区中和社会上营造法制教育的良好氛围。

第14号建议:关于综合整治西山枫林一期2号楼底商无照经营、超范围经营的建议

建议办理报告(摘要):针对该地

第27号建议:建议在金顶路、金顶北路设置隔离栏

建议办理报告(摘要):石景山

第29号建议:关于推进医疗机构医药分开的建议

建议办理报告(摘要):区卫计委

围推广。上述方案经区政府审核通过后,将逐步落实推进。

第75号建议:关于我区拆迁安置房地下车库开放使用的建议

建议办理报告(摘要):地下车库在运营时需要投入人力物力财力,属于收费性质经营性管理,具体收费标准需经相关部门批准后实行。为加快地下车库尽快投入使用,市国土资源局石景山分局将督促安置房建设单位加快地下车库建设,做好相关沟通协调工作,确保车库顺利投入使用。

第87号建议:关于在老旧小区改造过程中加强八角南路社区下水管道改造的建议

建议办理报告(摘要):区城管委

第94号建议:关于加强对莲石湖公园公厕管理的建议

建议办理报告(摘要):莲石湖景区

程。2015年3月继续进行自来水入园的后续工程,完成后,8个公厕将全部开启。下一步拟在湖区东、西岸补充建设1—2处公共卫生间,满足广大市民游园需求。公厕开启后区域城管委将加强保洁管理;为游人提供生活的便利。

第109号建议:关于在老年人口较多的小区推广社区养老服务的建议

建议办理报告(摘要):区民政局

政协重点提案办理结果

第1号提案:关于在我区青少年中进一步开展优秀传统文化学习的建议

提案办理报告(摘要):一、加强管理与指导,为推进中华优秀传统文化教育提供保障。区教委不断完善工作机制,加强德育、教学、体美和教育分院等部门在内的合作,形成工作合力。二、积极实施和推进,完善中小学中华优秀传统文化教育的措施和途径。一是在国家课程中落实、渗透中华优秀传统文化教育内容。二是在地方课程和校本课程中整合、开发相关课程与内容。三是利用校内外实践活动开展中华优秀传统文化教育。四是在学校文化建设工作中关注传统文化教育,在环境建设中突出主题元素。五是认真组织北京市《中华优秀传统文化》教材进课堂,丰富教育教学资源。六是依托区域经典阅读工程,整合中华优秀传统文化教育七是充分挖掘社会资源,形成传统文化教育合力。三、区教委在新政策背景下采取了一系列新的举措:(一)结合创新人才培养项目,在学校推进中医药文化课程(二)探索传统四联展活动创新,扩大教育影响力。(三)积极探索中华优秀传统文化教育评价方式。四、区教委在下一阶段工作中重点关注:一是对我区的中华优秀传统文化课程进行整合设计,加强实施。

二是通过家庭传统文化教育调研,进一步探索家庭、学校与社会三方联动的传统文化教育机制,保障教育效果。三是系统设计师资培训规划,使传统文化教育得到可持续发展。四是在现有基础上,开发、利用更多资源支持中华优秀传统文化教育。

第2号提案:关于成立未成年人案件预审专门办案机构的建议

提案办理报告(摘要):针对未

他宣读;七是讯问女性未成年犯罪嫌疑人,应当有女工作人员在场。成立未成年人案件预审室,并进行硬件改造升级。在人员到位的基础上,对分局未成年人案件预审队伍开展了相关业务培训。

第32号提案:关于加快石景山区中医医院改扩建的建议

提案办理报告(摘要):中医医院

第58号提案:关于建立“环卫工人爱心休息站”的建议

提案办理报告(摘要):多年来,

修的休息点。2015年内,拟利用环卫自有房屋完成9座休息点建设。通过积极沟通,目前,我区各街道(社区)办事处及所属居委会愿意利用部分居委会用房设置环卫工人休息区域,为一线环卫工人提供临时休息的地方。与此同时,区环境卫生服务中心积极与区政协、区委宣传部、区总工会等单位进行联系,共同开展多种形式的宣传活动,以提升环卫行业的社会地位,提高市民自觉维护环境卫生的意识,同时呼吁社会单位为环卫职工提供“环卫爱心休息站”。

第115号提案:关于解决我区老旧小区居民日常生活难题的建议

提案办理报告(摘要):针对老

修资金用于我区的老旧小区改造。对原我区商业企业所属的职工家属宿舍楼实行特殊倾斜政策,作出合理安排,逐步改造这些老旧小区的问题。

第164号提案:关于建立石景山区金融综合公共服务平台的提案

提案办理报告(摘要):一是建